
最新上下楼梯教案反思大班 上下楼梯安
全教育教案(通用8篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

上下楼梯教案反思大班篇一

1、让幼儿懂得安全上下楼梯的道理;

2、学习上下楼梯的正确方法。

在活动室内布置成小兔的家，一位教师扮演小兔，准备四、
五样小食品或礼物。

一、游戏口吻引起幼儿的兴趣。

取出幼儿可能说出的礼物四、五样分给幼儿看，将幼儿带到
通向二楼的楼梯口处。

二、让幼儿懂得安全上下楼梯的道理，学习上下楼梯的正确
方法。

1、“小兔”的家就住在这个楼下，他刚才在电话里告诉我们
上下楼梯时一定要注意安全，为什么呢?不注意安全就会怎样
呢?怎样上下楼梯才是安全的`呢?(让幼儿边说边用动作演示)

教师小结：上下楼梯时不要害怕，也不要着急，眼睛看着前
方，脚踩稳台阶一级一级向前走;人多时要一个跟着一个，不
拥挤，不抢先;上下楼梯时都要靠者右边走，如果拿者东西上
楼，应一手拿东西，一手抓扶把，这样做才是安全的。



2、教师带领幼儿上下楼梯，提醒、帮助上下楼梯动作不协调
或有不安全行为的幼儿。

3、到“小兔”家，将礼物送给“小兔”，向他表示祝贺、集
体唱《生日快乐》歌。“小兔”为大家表演一个节目，小朋
友与“小兔”告辞。

三、教师小结，活动结束。

上下楼梯教案反思大班篇二

每组一份报纸条，每人一个装水的大油瓶。

一张大记录表，一支记号笔，三张已粘贴好的报纸。

能安静认真的跟着教师一起玩游戏

能灵活的运用手指跟做手指游戏

一、谈话导入

1.先让小朋友安静坐好，以进行教学活动。

2.提问：小朋友你们跟爸爸妈妈去吃过肯德基吗？

哪你们去到肯德基都会吃些什么呢？

二、教师示范、教学

1.师：小朋友们，今天老师跟小朋友们做一个有关肯德基的
小游戏，游戏的名字叫做"小白"

2.教师示范。师：这个游戏好玩吗？小朋友想学吗？哪就认
真的跟着老师一起学。



3.教师逐步教学。师：哪现在请小朋友们跟着老师小手叉腰，
小白要上楼梯了，让我看看谁的小白走的最好。

4.边念儿歌边教学。师：打开电视机，小手点一下小鼻子，
电视机打开了没有呀？（教师可以走到幼儿中间，点一下一
些没有认真听的幼儿的小鼻子，并说：你的小电视机打开了
没有呀？）

师：伸出小天线，把小手举过头顶，我看看谁的小天线伸的
最直最好看。（可以适当表扬一些做得好的小朋友，让他们
更有自信心）

师：电视不好看，关掉电视机，小朋友再点一下小鼻子都要
把电视关好哦！小白小白下楼梯，去吃肯德基。(动作要放大，
并且要慢一点，让幼儿跟得上速度。)

师：薯条呀薯条！薯条是怎么做的呀！伸出小手指跟着老师
一起哦！看谁的薯条最好最美味。

师：汉堡呀汉堡！汉堡是不是一层一层的呀！我们包一个漂
亮又好吃的汉堡，包一个送给爸爸，再包一个送个妈妈。来，
老师包好了一个漂亮美味的汉堡送个小朋友们。（跟幼儿多
做互动，这样不但能活跃气氛更可以让幼儿记忆深刻。）

师：可乐呀可乐！咕噜咕噜吃饱了。小朋友摸一下小肚子，
看一下吃饱了吗？让老师来摸摸小朋友的`小肚子看小朋友都
吃饱了吗。

三、加强幼儿记忆

1.师：让我们再来玩一下吧！

2.教师带幼儿多做几遍游戏，并慢慢加快节奏，让幼儿熟悉
节奏、旋律。



3.还可以请幼儿上来表演，让下面的小朋友观赏。

四、结束

师：今天老师教了小朋友一个什么游戏呀？小朋友们都学会
了吗？今天在幼儿园学到了这个那么好玩的手指游戏，哪也
请我们的小朋友回到家也教一下你们的爸爸妈妈玩这个好玩
的手指游戏，分享一下我们的小本领。

上下楼梯教案反思大班篇三

活动目标：

1、知道上下楼梯的安全常识，学会靠右手边走，一个跟着一
个走。

2、知道团结的力量大。

活动准备：

1、清除楼道上的障碍物

2、保持地面干燥

3、图书27本

活动过程：

一、左手和右手

播放音乐：《左手右手》

请放下，现在请你伸出另外一只可爱的小手，举得高高地，
给老师看一看。(音乐结束)



你们知道哪只是左手?哪只是右手吗?

你在做什么事情的时候，会用到右手呢?

你知道，我们在走楼梯的时候，要靠那只手那边走吗?

那你知道，靠右手边走楼梯的时候，你的右手要做什么事情
吗?为什么要这么做?

对了，在我们走楼梯的时候啊，右手要扶着墙上的扶手，这
样啊，我们就不容易摔倒了。

二、动手动脚去操作

楼上有一堆书，太多了，老师一个人搬不动，想请你们帮帮
我。我要请我们小二班的小朋友排好队，一个跟着一个走上
楼梯，右手扶着墙上的扶手，走到楼上去，每个人都用左手
拿一本书，然后右手扶着扶手再走下楼梯，回到我们的教室
里。这样，厚厚的一堆书就轻松地搬下来了!

你们愿意帮助我吗?

右手在哪里?好，排队。

幼儿在走楼梯的时候，老师引导个别幼儿做正确的动作。

三、总结幼儿活动情况

谢谢你们帮助老师，搬下来这么多书，你们真能干!

上下楼梯教案反思大班篇四

1．让幼儿懂得安全上下楼梯的道理；

2．学习上下楼梯的正确方法。



在活动室内布置成小兔的家，一位教师扮演小兔，准备四、
五样小食品或礼物。

一、游戏口吻引起幼儿的兴趣。

取出幼儿可能说出的礼物四、五样分给幼儿看，将幼儿带到
通向二楼的楼梯口处。

二、让幼儿懂得安全上下楼梯的道理，学习上下楼梯的正确
方法。

1．“小兔”的家就住在这个楼下，他刚才在电话里告诉我们
上下楼梯时一定要注意安全，为什么呢？不注意安全就会怎
样呢？怎样上下楼梯才是安全的呢？（让幼儿边说边用动作
演示）

教师小结：上下楼梯时不要害怕，也不要着急，眼睛看着前
方，脚踩稳台阶一级一级向前走；人多时要一个跟着一个，
不拥挤，不抢先；上下楼梯时都要靠者右边走，如果拿者东
西上楼，应一手拿东西，一手抓扶把，这样做才是安全的。

2．教师带领幼儿上下楼梯，提醒、帮助上下楼梯动作不协调
或有不安全行为的幼儿。

3．到“小兔”家，将礼物送给“小兔”，向他表示祝贺、集
体唱《生日快乐》歌。“小兔”为大家表演一个节目，小朋
友与“小兔”告辞。

三、教师小结，活动结束。

上下楼梯教案反思大班篇五

1、体验宣传画的含义和作用。



2、了解上下楼梯的安全注意事项，尝试用变涂色边说的方式
制作宣传画。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、加强幼儿的安全意识。

自制ppt、油画棒

1、图片导入(一张哭的幼儿图片)，激发兴趣

师：你知道图片里的宝宝为什么哭吗?

师：(马上出示楼梯图片)教师演示幼儿不好好走，从楼梯上
滚下来的情景。

教师小结：原来这个小朋友上下楼梯的时候在玩，小眼睛不
看前面…才会从楼梯上摔下来，所以他哭了。

2、根据图片信息，幼儿讨论

师：你们知道上下楼梯的时候要注意些什么吗?

师：上下楼梯要慢慢走，不能推、不能挤、不能跳，要一格
一格的走。

3、幼儿操作(涂色：七彩楼梯)，教师提作画要求。

师：在你们制作宣传画前，老师有要求哦。请在规定范围内
作画，不要涂到外面，画面要干净整洁，涂色要均匀。我们
要给楼梯涂上颜色，告诉小朋友上下楼梯要慢慢走…边涂边
说：一格一格往上走。



4、幼儿宣传自己的作品

5、延伸

师：请小朋友们带上你们的宣传画作品，我们一起去幼儿园
的楼梯上去贴出来，给幼儿园的其他小朋友看看，这是我们
小班小朋友的宣传画，告诉他们上下楼梯要安全。

一二一，行楼梯。手扶好，靠右行。不蹦跳，不拥挤。上下
楼梯有秩序，安安全全是第一。

上下楼梯教案反思大班篇六

1、尝试学唱音阶do——sol，初步感受音阶的上行与下行。

2、尝试用不同速度的声音、肢体动作表现快与慢。

3、体验音乐活动模仿的快乐。

4、能呈现自己的作品，并能欣赏别人的作品。

5、学习客观的评价自己或别人的作品，从而获得愉快的情绪
体验。

学习音阶的唱法。

用声音和肢体动作表现音乐的快与慢。

楼梯图一张，小老鼠图片（正反两面），小乌龟图片。

一、儿歌表演《小老鼠上灯台》。

1、师：我们新学了一个本领，会表演《小老鼠上灯台》了，
我们一起表演给客人老师看吧！瞧，吴老师的手变出了小老



鼠，你们的小老鼠在哪里呀？（跟小朋友的手碰一碰）

2、表演《小老鼠上灯台》两遍。（坐在位置上）

二、故事导入：

1、师：小朋友表演得真好！

2、师：小老鼠吃完油，又来到另一个房间，看到房子中间有
座楼梯。他小心的，轻轻的走上一步，do（师弹奏）楼梯发出
了奇怪的声音，再走一步，楼梯发出re（师弹奏）。原来这是
一个会唱歌的音乐楼梯！

二、学唱歌曲。

1、教师范唱。

师：小老鼠可高兴了，瞧，它开心地唱起歌来了（教师清唱，
加上动作）

2、幼儿学唱。

师：呀！有好多小朋友都想跟小老鼠一块儿唱歌了，对吧？
好的，我们跟着小老鼠一起来唱歌，要把小老鼠爬楼梯时好
听的声音唱出来哦！（一遍，用手做楼梯）

师：小老鼠爬楼梯的声音真好听。瞧，吴老师又变出了一只
老鼠。你们会吗？小老鼠来可喜欢爬楼梯了，我们跟着小老
师一块儿来爬楼梯。（一遍，老鼠动作）

三、感受小老鼠音乐的快慢。

1、慢。



师：音乐楼梯真好玩，小老鼠不停的在爬上爬下，听！这回
小老鼠爬楼梯的速度怎样？是慢慢地爬的呢，还是快快的爬
得？（教师弹得较慢）

小老鼠爬得很慢，那我们来跟着小老鼠慢慢的爬楼梯，爬楼
梯的`时候，可不能推着、挤着别人。

2、快。

师：刚才小老鼠爬得很慢，听，现在小老鼠爬楼梯的速度怎
么样？（较快）

师：小老鼠爬得很快，我们也来吧，要快快跟上哦！

师：我们跟着小老鼠一起来爬楼梯，小老鼠爬的快，我们要
快快跟上，小老鼠爬得慢，我们也要慢一些，爬楼梯的时候，
可不能推着、挤着别人。

四、创编歌词及表演动作。

1、咦，这座楼梯怎么会唱歌呀？（出示小乌龟）小乌龟看见
了，它也想来爬楼梯了。

师：小乌龟怎么走路来快快的还是慢慢的呀？谁来学一学乌
龟走路的样子。

我们一起来跟着小乌龟慢慢的爬楼梯。

2、师：还有谁来爬楼梯呢？（幼儿讲述后，集体表演）

3、师：还有谁？

师：你能学学他爬楼梯的样子吗？（一遍）

师：我们也来学一学。



五、活动结束。

师：小老鼠玩的有点累了，要休息了，我们跟小老鼠再见吧！

通过小朋友之间分角色互相游戏，进一步激发了幼儿参与游
戏的热情，整个活动中每个孩子都能积极参与，并能体验到
自己创编的成功感与音乐游戏的快乐。

上下楼梯教案反思大班篇七

1。学习上下楼梯的正确方法，能遵守秩序，在上下楼梯时注
意安全，避免意外发生。

2。有初步自我保护的意识。

楼梯图片一幅，孩子在楼梯跑、跳、拥挤图片各一幅，楼梯
事故图片一幅。

（1）哪里有楼梯？

（2）你平时是怎么样上下楼梯的`？

（1）图中的小朋友是怎样下楼梯的？有什么危险？

（2）在上下楼梯时应该怎么做？

教师小结：上下楼梯的时候不能拥挤、跑、跳，不然会摔下
楼梯或造成事故。

提问：上下楼梯时应该怎么做？

教师小结：上下楼梯靠又走，切勿拥挤，一次走一层。

一二三四五六七；



上下楼梯要注意；

不要打闹不嬉戏；

上下楼，靠右走；

转弯口，减速走；

一旦摔到缩成团；

双手紧扣置脑后；

护好头颈胸腹腰；

上下楼梯能互让；

上下楼梯教案反思大班篇八

1.学习楼道安全知识，懂得正确上下楼梯的重要性。

2.初步掌握课间、集会、放学时上下楼道的正确方法。

1·师哥师姐排队放学情景录相一段。

2·同学课间追跑、滑楼梯、队伍不整齐等不正确上下楼行为
的若干个镜头。

3·幼儿用书。

一、故事导入，引出主题

1·教师：讲述故事。

一所学校，上晚自习时突然停电，大家伙儿吵吵嚷嚷一古脑
儿往下挤，后面的推着前面的，结果把人给推倒了，吵闹声



把前面同学的救命声给盖住了，后面同学一点儿也没发觉，
继续往前挤，结果踩伤了好多人。

讨论中明白上下楼梯要注意安全。引出主题。并把做得好，
说得有道理的同学请上讲台。

二、创设活动情景

(一)、正确行走

1、争夺小红花

讲台前的学生分成两组，按指定的要求到对面取小红花。(画
两条直线为一条只容两个人通过的模拟通道，要求不出线外
在老师数到"5"之前到对面取到小红花，谁就可以得到小红花。
)

混乱情景之后，讨论怎样走大伙才能都争取到小红花。从而
明确来往行走靠右边。

2、辩析正确行走方法

察下面两幅图，辩析明理。辩析中明白，行走应靠右、不拥
挤。并纠正错误的走法。

3、学儿歌。

关"走"这里还有一首儿歌，听老师读一读，看从中能明白什
么。(幼儿一边看书一边听老师读)

教室里，轻轻走，

走廊上，慢慢走，

转弯口，减速走，



上下楼梯靠右走。

通过学习使学生明白"走路不能急"，然后自然引入上下楼梯。

(三)、能明白故事道理，讨论正确的行走方法

1、听故事讲道理

"丁铃铃!"下课铃响了，小军心里只想着要赶快到操场上去啊
备回教室的小勇猛地一撞，只听到"哎哟"一声，两人都摔倒
在地上。小军额头上鲜血直流，小勇满嘴是血。原来小军的
额头撞在小勇的牙齿上。小军的头上开了一个口子，小勇的
门牙被撞掉了一颗。同学们忙把他们扶起来，老师送他们上
医院。小军头上缝了三针，小勇少了一颗门牙。小朋友，这
是血的`教训啊!

2、儿歌助记

你拍一，我拍一，集会放学心不急，

你拍二，我拍二，排好队伍静齐快。

你拍三，我拍三，靠右行走记心间，

你拍四，我拍四，看前顾后不拥挤。

你拍五，我拍五，队形整齐不落伍。

你拍六，我拍六，学习活动全优秀。

三、教师带领幼儿边念儿歌边走楼梯。

请幼儿阅读幼儿用书，养成上下楼梯靠右走的好习惯。

我设计的这节安全活动课很适合小班小朋友。孩子们的学习



兴趣很高。特别是教学活动第三个环节通过时地练习通过实
地反复地练习，孩子们能够掌握正确地上下楼梯的方法，但
孩子是好动的，虽然知道正确的方法，在练习时还是有不扶
扶手、蹦着下台阶、推前面小朋友的情况时有发生。在日常
幼儿园活动中，还需多进行练习，并用故事、儿歌加强孩子
们的安全意识，逐步掌握更多正确地日常习惯，帮助孩子们
学会正确处理问题的方法。


